
Oldenburg 
 
 
Oldenburg, Oldenburg, a híres egyetemváros Németország észak-nyugati részén, Brémától 
nem messze föllelhető. A tenger egy óra vonattal. 
E kedves, e nyugodt, e szolid, e német a világháborúk bombáit szerencsésen elkerülte, az 
áldozatok emlékművei – iskolákban, köztereken – ugyanúgy föllelhetők. Tiszta, takaros, 
pontos, modern, egységes; friss levegőjű. A német nyugatság szép példája. 
 
 

                   
 
Hivatalos ügyek, pénz 
 
Az ösztöndíj átutalását legjobb a német számlaszámra kérni. Ez úgy lehetséges, hogy a 
tranzakciót akkor kérjük, amikor már kiutaztunk és van ilyen (javaslat: Deutsche Bank, 
Student-Konto), de nem árt az elővigyázatosság, ugyanis a szállást igen hamar, egyben ki kell 
fizetni. Legolcsóbban 20 Euróért kapható T-Mobile (Germany) előfizetéses kártya, ebből 10 
Euró beszélhető le, a magyar T-Mobile-os készülékekbe nem jó. Máskülönben sok az érmés 
telefonfülke is (sms bárhová 30 Cent). Ha az élelmes hallgató körbenéz, felfedezheti, hogy a 
„hozzávalók” itt sem olyan vészesen drágák (1 liter tej 49 Cent, 1 kg kenyér 89 Cent, 10 tojás 
< 1 Euró). Ha nem élünk nagy lábon, napi 3-4 Euróból szépen el lehet boldogulni.  
 
Utazás  
 
Az utazás drága. A kandós tanulmányokhoz szükséges hazalátogatásokban a stoppolás 
megoldás lehet. Oldenburg-Budapest 24-30 óra (a javasolt útvonal: Hannover Kassel, 
Würzburg, Nürnberg, Passau, Hegyeshalom). Ugyanígy érdemes szétnézni Kölnben, 
Amszterdamban is, ahová már nem érvényes a Semesterticket (nem ingyenes:70 Euró); 
Münchenben, Berlinben. 
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A városon belül a kései órákat kivéve buszokkal remekül lehet közlekedni, este 7 előtt még 
jegy nélkül is. A bicikli, bár hazai viszonylatban nézve nem olcsó mulatság, mégis 
fogyóeszköz. Az éjjeli mulatozások kedvelt játékszere: röpül a patakba. 
A szabályok országában a közlekedés kicsit más. A zebra tabu, minden jármű lassít. De a 
mentalitásnak megfelelően az úttesten gyalogosnak helye nincs, de a biciklisávon se. A 
biciklisek vadul csengetnek, az autók móresre tanítanak. 
 
Tanulmányok 
 
Bár mindenki segítőkész, a németekre nem jellemző az előzékenység (az illem pláne nem). 
Ezért kell vigyázni, mert ha egy információ elkerüli a figyelmünket, vagy nem voltunk jelen, 
ismételni, míg mindenkihez eljut, senki nem fogja, erre nem szokás: itt mindenki minden 
előadáson jelen van, mindenki figyel, mindenki tudni akar. A németeknél inkább trauma az 
élet minden kudarca, nem mint nálunk. Tehát egyfolytában kérdezni, kérdezni, kérdezni. 
Sokkal több a gyakorlati kísérlet. Legyen a házi 
feladat a tanterem utózengési idejének 
kiszámítása. És az eredmény bizonyítást is nyer 2 
perc alatt a következő alkalommal. Máskülönben 
a diákok jelentős része nem is német. A 
tanulmányi követelmények vészjóslóak, de nem 
túl nehéz teljesíteni őket, a határidőkre érdemes 
nagyon ügyelni: a szabály, az szabály. Nincs 
kivételezés az erasmusos diákkal sem, de nincs 
hahotázás, ha nem megy úgy. Ajánlott tárgyak: 
Raumakustik, Studiotechnik, Projekt. A vizsgákra 
ugyanúgy jelentkezni kell!  
 
 
 
Kollégiumi szállás 
 
Én egy nagyon olcsó kollégiumban kaptam szállást, de kifogásom semmire sem lehetett. 
Mindenki külön szobát kap (portás nincs, 1-2 személy részére bármikor hajlékot lehet 
nyújtani), és emeletenként jól felszerelt konyha van, afféle közös étkező, tévészoba is egyben, 
a fürdő szintén remek. Kiköltözéskor a szobát rendesen ki kell pucolni (mindent lesikálni), 
ami a kis méret ellenére is legalább 5 óra. Aztán ha a megbeszélt időre nincs kész, a büntetés 
20 Euró, amit kis szerencsével nem kell kifizetni. Akárcsak az internethasználat havi díját (5 
Euró).    
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Szórakozás 
 

       
 
 

A rengeteg „hely” ellenére minden út leginkább a Pintébe vezet - a belvárosi mulatók túl 
sablonosak lehetnek egy igényesebb diáknak. És ha a Pinte zár, még mindig érdemes elindulni 
emeletszerte: a hang irányába. Az 1-2 napos nyári fesztivál itt is rengeteg, áruk viszont 
borsos. A kiállítások iránt nem nagy a kereslet, de a kínálat annál inkább. Az egyetemen 
rengeteg szak van, az itteni előadásokra szintúgy élmény ellátogatni, az emeleten lévő 
ebédlőben a Föld másik feléről jövőkkel elkerülhetetlen lesz a közös étkezés. 5 Euróért 
olvasójegyet kapunk a város 3 nagy könyvtárához (főiskolai, egyetemi, városi) És a 
focivébé… azt meg csak odaképzelni lehet most egy ideig. 
 
Kötelező 
 
Súlyos, hogy egyes szakokon kevesebben jelentkeznek, mint amennyi a megpályázható hely. 
Rengeteg érv szól amellett, hogy valaki ne menjen ki külföldre tanulmányokat folytatni. 
Valóban, egyszerre két helyen lenni lehetetlen, de az esetleges csúszás, negatív anyagi 
mérleg, gyenge nyelvtudás senkit ne riasszon el, mert én elég hamar rájöttem, hogy mindenki 
ezt csinálja és hajtja, és súlyosan igazuk van. Jelentős részük már a 30 felé közelít, és 
egyáltalán nem olyan az ábrázatuk, mint akik bármivel is el vannak késve. Az Erasmust 
kötelező megpályázni! Számottevő küzdelemmel, de párhuzamosan meg lehet csinálni az 5. 
vagy 6. kandós szemesztert is külföldi tárgy beszámítása nélkül. A nyelvtudás pedig 
rohamosan javul, 2 hónap után már azt is meg tudtam kérdezni, hogy mik a drága tárgyaim 
követelményei. Az érzés pedig, hogy világpolgárok lehetünk… 
 

 
 
 
 
Szathmári Miklós, 2006 (rostfrei@mailbox.hu) 
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